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U autobusu nastalo dojemné loučení, ovšem jakmile jsme 
dorazili na faru v Osové Bítýšce, mnohým se vrátila podvě-
domá potřeba tropit rošťárny.

Téma tábora bylo „Vesnický rok”. Děti se tedy blíže se-
známily s mnohaletými tradicemi jako například tříkrálová 
sbírka, příchod Mikuláše, stavění májky a mnohými dalšími, 
přičemž odhalily jejich původ a zahrály si tématické hry. Na 
středu byl naplánován celodenní výlet. V nohách jsme měli 
přes 14 kilometrů, přesto však nejvíce oblíbenou větou neby-
lo: „Bolí mě nožičky,” nýbrž: „Já už na to kašlu, chci domů!”
Inu, my starší jsme potlačili chuť vykřiknout: „Já taky!” 

a pokusili jsme se alespoň dočasně nahradit léčivou moc ob-
jetí od maminky. Za pohodový průběh tábora vděčíme spo-
lupráci a nadšení našich táborníků, jmenovitě pak také Báře 
Kinkalové, Zuzce Nekvapilové, tohoto času již Holečkové, 
Marku Holečkovi a samozřejmě znamenitým paním kuchař-
kám, protože jak sami dobře víte, s plnými žaludky se to lépe 
táhne.

Mia Metelková

Orelská pouť na Svatý 
Hostýn

Orelskou pouť na Svatém Hostýně poprvé pořádala spor-
tovně-kulturní organizace Orel v  roce 1930. Konala se pak 
každý rok a jen dvakrát byla přerušena: za druhé světové vál-
ky, kdy Orel a jeho poutě zakázali nacisté, a za komunistické-
ho režimu. Za první republiky čítala účast řádově desetitisíce 
poutníků, po obnovení po pádu komunistického režimu tisíce 
lidí.
V současné době se pout rozšířila na dva dny. Letos to při-

padlo na 19. – 20. srpna 2023.
Sobotní den začal XX. během na Svatý Hostýn, který za-

čínal na náměstí v Bystřici pod Hostýnem. Následoval běh 
k  Božímu hrobu a  večerní mše s  následnou světelnou kří-
žovou cestou. Sobotu zakončilo setkání a společný zpěv na 
schodech.
Neděle se účastnila i naše jednota, která podpořila 19 pout-

níky.
Nedělní mše proběhla na venkovním podiu vedle baziliky 

a účastnilo se jí téměř 3 tisíce členů Orla, poutníků, prapo-
rečníků a sportovců. Velmi srdečně nás všechny na počátku 
přivítal P. ThLic. Mgr. Ladislav Nosek SJ, duchovní správce 
a rektor baziliky. Při mši jsme se setkali s otcem biskupem 
Mons. Mgr.  Josefem Nuzíkem a  dalšími hosty. Poté násle-
dovalo orelské shromáždění, kde bylo uděleno vyznamenání 
jako poděkování za obětavou práci 10 členům Orla z různých 
jednot. Potom jsme si již každý podle svého prošli celý krás-
ný poutní areál včetně křížové cesty autora architekta Dušana 
Jurkoviče, a zůstal i čas na dobrý oběd a kávičku. Odpoledne 
bylo celé setkání zakončeno křížovou cestou.
Počasí nám více než přálo, bylo velmi slunečno, avšak ve 

stínu stromů proběhlo spoustu krásných setkání.

Lenka Dohnálková
jednatel Orla jednoty Moutnice

SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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SDH MOUTNICE

Mladí hasiči
Prázdniny nám utekly jako voda a opět jsme zahájili dětské 

hasičské tréninky. Dne 9. září 2023 jsme s dětmi jeli na závo-
dy v běhu na 60 m s překážkami do města Vracov. V katego-
rii mladší žákyně jsme měli dvě závodnice – Miu Královou 
a Michaelu Žákovou. Mia vybojovala 3. místo, Michaela se 
umístila na 1. místě. V kategorii mladší chlapci nám startoval 
Lukáš Pokorný, který se umístil na 8. místě. Jakub Gargula 
zaběhl nejlepší čas ve své kategorii a vyhrál 1. místo. S dětmi 
se budeme pravidelně scházet každý čtvrtek, za příznivého 
počasí tréninky probíhají před hasičskou zbrojnicí. Na schůz-
kách se budeme věnovat přípravě na hasičské závody.

Přejmeme všem dětem hodně sportovních úspěchů!
Tereza Gargulová

XVII. ročník memoriálu 
o putovní pohár poručíka 
Jaroslava Garguly (dále 
memoriál)
24. června 2023 proběhl v naší obci XVII. ročník memo-

riálu. Ročník byl jubilejní ne podle ročníku, ale podle naro-
zenin, které by Jaroslav Gargula v tento rok oslavil – 50 let.
Poprvé se závody konaly v  odpoledním čase. Zahájení 

proběhlo ve 13:30 slavnostním nástupem. Poté jsme šli v ha-
sičském zástupu vzpomenout na Jarka k jeho hrobu, kde jsme 
se pomodlili a položili kytici.

Poté už mohlo být odstartováno první závodní družstvo. 
Tyto závody dopadly pro moutnické více než dobře. Družstvo 
žen vyhrálo nad všemi přítomnými ve své kategorii a umís-
tilo se na zaslouženém první místě. Družstvo mužů si ne-
vedlo zas tak špatně, porazilo je jen družstvo z Mistřína B 
s časem 22:03. V mužské kategorii družstva mužů z Moutnic 
byla hned čtyři. Dvě družstva skončila na bedně, Moutnice 
B skončilo na 2. místě a družstvo Moutnice na 3. místě. Do 
budoucna budeme držet palce i družstvu Moutnice C a F (zá-
stupci FC Moutnice).

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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V kategorii juniorů a juniorek bohužel náš sbor zastoupení 
nemá, ale věříme, že s odrůstajícími dětmi se tohoto družstva 
také jednou dočkáme. Vítězem v této kategorii se stalo druž-
stvo z Velkých Pavlovic.
Chceme poděkovat všem zúčastněným závodníkům jak 

domácím, tak přespolním, spravedlivým rozhodčím, oběta-

vým pořadatelům – jak za hlasatelským pultem, tak i těm kte-
ří vydávali jídlo a pití. Také si velice vážíme náklonnosti obce 
Moutnice a všech našich sponzorů a dobrodinců a tímto za ni 
moc a moc děkujeme.

Bc. Pavel Novotný
velitel JSDHo a SDH Moutnice

Výsledky soutěže v útoku požárního sportu
XVII. ročník memoriálu o putovní pohár

poručíka Jaroslava Garguly

ŽENY
Pořadí Soutěžní družstvo Výsledný čas

1. Moutnice 31:75
2. Tvrdonice 32:47

Celkové výsledky jsou ke shlédnutí na: 3. Kobylí 34:02
https://bhl.firesport.eu/souteze-ligy.html Celkem soutěžilo 6 družstev v kategorii

MUŽI SMÍŠENÝ DOROST
Pořadí Soutěžní družstvo Výsledný čas Pořadí Soutěžní družstvo Výsledný čas

1. Mistřín B 22:03 1. Velké Pavlovice 27:17
2. Mounice B 27:01 2. Ladná 27:60
3. Moutnice 28:22 3. Kobylí 28:36

Celkem soutěžilo 18 družstev v kategorii Celkem soutěžilo 7 družstev v kategorii

SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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SK MOUTNICE

Fotbalová mládež
Fotbalu zdar, milí čtenáři. Léto se s  námi pomalu loučí 

příjemným počasím. Děti oprášily školní výbavu a náš tre-
nérský tým opět pln elánu a  očekávání se pouští do práce. 
Pro nadcházející sezónu v každém týdnu připravujeme dvě 
tréninkové jednotky. Scházíme se každé úterý a pátek od 17 
do 18 hodin na fotbalovém hřišti. V případě nepříznivého po-
časí budou rodiče dětí informovaní na sociální síti a emailem 
nejpozději hodinu před tréninkovou jednotkou o zrušení tré-
ninku nebo přesunutí tréninku do místní orlovny.

Na tréninkové jednotce dělíme děti do skupin dle věku 
a výkonosti. Naše budoucí fotbalové naděje se snažíme pozi-
tivně motivovat, vést k disciplíně, toleranci a týmové spolu-
práci. K dispozici je nadšený trenérský tým.

Stejně i jako my trenéři přizpůsobujeme svůj čas trénovaní 
dětí, najděte si prosím i vy rodiče čas a přiveďte své děti na 
trénink. U počítačů a jiných zařízení trávíme všichni mnoho 
času. Ale jsou i jiné možnosti a my věříme, že například ko-
lektivní sport jako fotbal za to stojí.

Za kolektiv trenérů
Petr Flajšinger

Informace ze sportovního 
úseku

V novém soutěžním ročníku 2023/2024 budou mít Mout-
nice v  soutěžích OFS Brno – venkov jen jedno místo, a  to 
muži ve III. třídě sk. A. B tým mužů po loňské sezóně zanikl, 
protože v současné době je nedostatek hráčů a když los roz-
hodne, že by mužstva hrála ve stejný čas, „béčko“ by neod-
jelo a nyní jsou za nepřijetí na zápas velké finanční pokuty. 
Tolik na vysvětlenou.
Další novinkou je to, že se domluvila spolupráce mezi 

Těšany a Moutnicemi na bázi dorosteneckého mužstva. Toto 
mužstvo hraje Okresní přebor dorostu, jmenuje se Sdruže-
né mužstvo Těšany/Moutnice, hrají domácí zápasy na hřišti 
v Těšanech a na soupisce tohoto mužstva figurují tři naší hrá-
či, a to: Lukáš Lízal, Dominik Tannenberger a Šimon Riedl. 
Pravidla ale dovolují, že tito chlapci mohou, když jim vyjde 
časový prostor losem, hrát i za náš moutnický A tým.
Také máme v Těšanech, které se velmi starají o mládež, 

několik chlapců v  přípravkách a  mladších žácích. Protože 
v této době je málo hráčů, málo dětí a hodně zájmů a krouž-

ků, cesta spolupráce se sousedními Těšany bude na úseku 
mládeže nevyhnutelná a dá se toho využít.

Blahopřání našim „kulatým“ jubilantům

Canales Pineda Gabriel Sebastian 20 let
Žáček Šimon 20 let
Hrdlička Libor 40 let
Ovczaryk Petr 45 let
Jáchim Petr 45 let
Janoušek Jiří 50 let
Hrdý Michal 50 let
Žáček Pavel 55 let
Putna Pavel 60 let
Husák Pavel 65 let
Handl Bohuslav 70 let
Losa Zdeněk (Křepice) 70 let
Dohnálek Adolf 75 let

Všem těmto našim „kulatým“ fotbalovým jubilantům pře-
je SK Moutnice hodně zdraví, rodinné pohody, klidu a poko-
je a patří jim náš velký dík za všechno, co udělali pro sport 
a fotbal v Moutnicích.

Z historie moutnické kopané
Podzim roku 1970 a jaro 1971
Pohárové turnaje byly v  tomto roce vlastně neúspěšné, 

neboť jsme prohráli v Žatčanech i v Blučině a vyhráli jsme 
pouze doma.

Rozpis/výsledky mistrovských zápasů – sezóna 2023/2024 
podzim, III. třída sk. A

Ne 13. 8. 17:00 2. kolo Moutnice – Kobylnice 1:0
Ne 20. 8. 17:00 3. kolo Moutnice – Babice n./Svit. B 6:0
So 26. 8. 16:30 4. kolo Moutnice – Šlapanice B 1:2
Ne 3. 9. 10:30 5. kolo Viničné Šumice – Moutnice 1:5
Ne 10. 9. 16:00 6. kolo Moutnice – Žabčice
So 16. 9. 15:30 7. kolo Měnín B – Moutnice
Ne 24. 9. 15:30 8. kolo Moutnice – Přísnotice
Ne 1. 10. 15:00 9. kolo Rajhradice B – Moutnice
Ne 8. 10. 15:00 10. kolo Moutnice – Podolí B
So 14. 10. 15:00 11. kolo Mokrá-Horákov – Moutnice
Ne 22. 10. 14:30 12. kolo Moutnice – Rajhrad B
Ne 29. 10. 10:30 13. kolo Žatčany – Moutnice
Ne 5. 11. 14:00 1. kolo Těšany – Moutnice

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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FOTO: Rok 1970, Memoriál Jaroslava Vrby  – hráči 
a funkcionáři u jeho hrobu

Zleva: Oldřich Laštovička – předseda, Milan Konečný – 
trenér, Pavel Sedláček, Václav Hrdý, Ladislav Bedřich, Adolf 
Dohnálek, Bohumil Stejskal  – pokladník, Václav Husák, 
Pavel Dohnálek, Milan Vrba, Bohuslav Handl ml., Ondřej 
Koutný, Jaroslav Lízal

V mistrovských zápasech nastupovala omlazená garnitura 
ve složení: J. Formánek, P. Dohnálek, R. Sedláček, K. Hu-
sák, S. Vrba, M. Vrba, P. Sedláček, O. Koutný, V. Holeček, 
V. Hrdý, V. Husák, J. Tichý, A. Dohnálek, D. Gašparovič, M. 
Vateha a L. Bedřich. Hrálo se se střídavými úspěchy a skon-
čili jsme na 5. místě s 15 body a skóre 33:25.
Na jaře 1971 za nás hrál brankář Zezula. Jako obvykle 

bylo jarní kolo odehráno ve velmi dobré formě, o čemž svěd-
čí tyto výsledky:

Moutnice – Prštice 1:4
Moutnice – Pozořice 0:6
Moutnice – Těšany 3:2
Moutnice – Ochoz 0:0
Moutnice – Blučina 3:1
Moutnice – Vin. Šumice 3:2

Moutnice – Kuřim B 1:0
Moutnice – Želešice 2:0
Moutnice – Ořechov 1:1
Moutnice – Zbýšov 3:2
Moutnice - Újezd 0:0
Moutnice – Žebětín 3:2
Moutnice – Říčany 6:4

Opět jsme i v tomto roce skončili na 2. místě se 34 body 
a skórem 69:50.

Podzim 1971 a jaro 1972
V Žatčanech se konal pohárový turnaj u příležitosti 50 let 

kopané. Tento turnaj jsme prohráli, avšak vyhráli jsme po-
hárový turnaj v Těšanech, Křepicích a u nás. Prohráli jsme 
ještě na turnaji v Blučině. Podzimní kolo okresního přeboru 
Brno – venkov bylo sehráno velmi úspěšně, neboť jsme se 
umístili na čestném 4. místě se 17 body a skórem 27:13. Hrál 
stále kádr mužstva z minulé sezóny.
Na jaře 1972 jsme absolvovali zimní turnaj v Brně – Med-

lánkách proti ligovému dorostu Zbrojovky Brno, A mužstvu 
Sokola Medlánky, B mužstvu Mor. Slavie, B mužstvu Sokola 
Medlánky a Sokola Start Brno. Se ziskem 3 bodů a pasivním 
skórem 7:15 jsme skončili na posledním místě.
Mistrovské zápasy jsme však zahájili s elánem:
Moutnice – Želešice 3:1
Moutnice – Blučina 2:2
Moutnice – Ochoz 1:0
Moutnice – Říčany 1:2
Moutnice – Pozořice 7:0
Moutnice – Žebětín 3:0
Moutnice – Vin. Šumice 0:2
Moutnice – Bosonohy 3:3
Moutnice – Ořechov 6:2
Moutnice – Kuřim 5:3
Moutnice - Zbýšov 7:1

SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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Moutnice – Tvarožná 5:3
Moutnice – Újezd 9:0

Opět jsme obsadili ono nešťastné korunní 2. místo se 37 
body a skórem 79:33. Jarní kolo bylo pro nás daleko úspěš-
nější než podzim. Bude třeba se zamyslet, proč tomu tak je.

Robert Ostrovský

Rozhovor s naším bývalým 
hráčem panem Adolfem 
Dohnálkem

Ještě, než začneme tento rozhovor, chtěl bych na vy-
světlenou našim čtenářům ozřejmit, že kvůli zdravotní-
mu stavu p. Pavla Dohnálka nemohl být rozhovor udělán 
s ním samotným. Protože historie moutnické kopané by 
bez něj nebyla úplná, využil jsem rozhovoru s jeho brat-
rem Adolfem a zavzpomínali jsme i na jeho fotbalová léta 
a všechny jeho kroky, které od mládí podnikl.

Kde jsi se narodil – myšleno, ze kterého domu v Mout-
nicích pocházíš?
Narodili jsme se s Pavlem v Moutnicích v části obce zvané 

„Rybník“. Já v  rodném 
domě bydlím dodnes, 
Pavel se po svatbě pře-
stěhoval do části zvané 
„Pod Chaloupky“, ale 
oba jsme zůstali věrní 
rodné obci.

Jaké byly tvoje fot-
balové začátky?
Začátky byly na 

„Rybníku“, kde vy-
růstaly naše fotbalo-

vé vzory – hráči, kteří nám ve fotbalových začátcích radili 
a ukazovali, jak se správně kope do míče. Byli to jmenovitě 
např. Dohnálek Jan, Daněk František, Klanica Karel. Od nich 
jsme se hodně učili.

Pamatuješ si ještě staré fotbalové hřiště?
Staré hřiště (silnice směr Nesvačilka  – nynější řadové 

domy) pamatuji jako malý chlapec, tehdy jsem fotbal ještě 
nehrál. Ve vzpomínkách se mi vybavují hráči jako Procházka 
Karel, Zámečník Štěpán, Podloucký František, Fiala Vlasti-
mil, Putna Jan, Hrdý Rudolf a Handl Bohuslav, u kterého se 
hráči převlékali, jelikož šatny nebyly ještě postavené. A také 

musím zavzpomínat na jedno jméno, Bohumil Stejskal, který 
zasvětil fotbalu skoro celý svůj život, ať už jako fotbalista 
a posléze rozhodčí, dále jako mnoholetý výborný a vzorný 
pokladník klubu. To byl sportovec, fotbalista tělem i duší.

Co bylo dál, jak to pokračovalo, když jsi šel do školy?
Když jsem začal chodit do školy, byl jsem zaregistrován 

jako žák. Nevím už, kdo byl naším žákovským trenérem, ale 
hodně se nám věnoval 
Josef Boháček. Vyba-
vuji si, že jsme s  ním 
jeli na kolech na zápas 
až do Dvorsk u Tuřan. 
Bratr Pavel nastoupil 
jako žák o  dva roky 
dříve. Nesmím zapo-
menout na výborného 
kamaráda a hráče Jaro-
slava Vrbu z Nesvačil-
ky, který bohužel tra-

gicky zahynul v mladém věku.

Jak vzpomínáš na dorostenecká léta?
Musím se zmínit, že v prvním zápase za dorost při pohá-

rovém utkání s mužstvem z Modřic jsem vstřelil vyrovná-
vací gól a při penaltovém rozstřelu (tehdy ještě kopal všech 
pět penalt jeden hráč) bratr Pavel vstřelil všech pět gólů. Náš 
brankář Miroslav Holeček jednu penaltu od soupeře chytil, 
takže jsme pohárový turnaj vyhráli.

Čím ses šel po základní škole vyučit?
Po základní škole jsem se šel učit elektrikářem do Brna, 

kde jsem hrál za školní výběr. Koho si myslíš, že jsem měl za 
slavného a známého spolužáka v mládi? Byl to Jiří Klement 
ze Zbýšova (narodil se 1.  3.  1948, zemřel 16.  12.  2015 ve 
věku 67 let). V letech 1972 – 1974 hrál za reprezentaci, kdy za 
ni odehrál 4 utkání, gól za reprezentaci žádný nedal. V letech 
1968 – 1976 hrál za Baník Ostrava a v letech 1976 – 1977 za 
Spartu Praha. Začínal ale v I. A třídě v Krajském Přeboru ve 
Zbýšově. Během své kariéry nastřílel v lize 72 branek.

A co v té době dělal bratr Pavel?
Pavel po základní škole musel nastoupit do dvouletého 

učiliště do Hustopečí u Brna jako traktorista (kvůli tehdejším 
poměrům) a potom se přihlásil na studium Střední veterinární 
školy v Kroměříži, kterou úspěšně absolvoval. Tam se také 
věnoval různým sportům, mimo jiné řecko-římskému zápasu, 
kde se také potkal s Vítězslavem Máchou, pozdějším olym-
pijským vítězem a známým šampionem.

Prý tam Pavel potkal jednu známou fotbalovou osob-
nost?
Ano, v Kroměříži se Pavel setkal a hrával fotbal se zná-
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mým ligovým hráčem Petrem Uličným, pozdějším vynikají-
cím ligovým fotbalovým trenérem, kterého je zbytečné před-
stavovat, neboť je to velmi známá fotbalová osobnost.

Kam jsi narukoval na vojnu a hrál jsi na vojně fotbal?
Na vojnu jsem narukoval do Brna, kde jsem byl vybrán, 

abych hrál fotbal za Duklu Brno. Byl tam výborný kolektiv 
hráčů a moc se mi tam líbilo. Mými spoluhráči byli např. Jiří 
Kunický z Ořechova (nynější rozhodčí), mým „mladým“ byl 
velmi dobře známý Jiří Vacek z Vojkovic. Když jsem šel do 
civilu, nastoupil na vojnu do Dukly Brno František Červin-
čák. Bratr Pavel také absolvoval vojnu v Brně, ale v té době 
fotbal nehrál.

Co bylo po návratu z vojny, jaký post jsi hrál?
Bratr Pavel hrál obranu a já v záloze. Také jsem 

rok strávil v moutnickém „áčku“ jako brankář 
s velmi dobrým výsledkem, protože obrana 
přede mnou hrála velice dobře.

Je pravda, že předseda klubu Old-
řich Laštovička udělal z bratra jednate-
le klubu?
Ano, je to pravda. Řekl mu: „Pavle, 

ty  máš  školu,  budeš  dělat  sekretáře 
a jednatele.“ On pak tuto funkci vykonával celý svůj fotbalo-
vý funkcionářský život. Neuvěřitelná věc, protože dělat sko-
ro 50  let  takovou důležitou  funkci  je na Guinessovu knihu 
rekordů. Z  tohoto místa bych chtěl Pavlovi  za všechno,  co 
udělal pro moutnický fotbal moc a moc poděkovat (poznám-
ka autora).

Jak jsi se dostal do branky?
Jeli jsme hrát zápas do obce Ochoz u Brna. Jelikož se nám 

z nějakého důvodu nedostávalo hráčů, trenér rozhodl, že pů-
jdu do branky. Toto jeho rozhodnutí mi pak zůstalo na celý 
rok. Musím se pochlubit, že jsem měl jako brankář výborné 
výsledky, ale také zásluhou vynikající obrany.

Měli jste s bratrem nějaké vzory?
Našimi  vzory  byli  předseda  oddílu  Oldřich  Laštovička 

a trenér Jaroslav Sedlinský, kteří nám vštěpovali lásku k fot-
balu větou: „Bez lásky k fotbalu a kamarádského kolektivu se 
hrát nedá.“ Zápas musí bavit hlavně fandy a diváky.

Tvoje mužstvo a se kterými hráči jsi nejraději hrával?
Ideální bylo, když v naší sestavě hráli i hráči a kamarádi 

z „veteriny“ (Vysoké školy veterinární v Brně) Dr. František 
Treml (nynější děkan a profesor) a Pambos z Kypru. Byli to 
výborní hráči a vynikající  lidé. Spoluhráčů bylo hodně, ale 
nebudu  jmenovat,  abych  na  někoho  nezapomněl,  se  všemi 
jsem hrál rád.

Vzpomínáš si na nějakou veselou historku nebo přího-
du?
O dobrou náladu se nám v kabinách vždy postaral Ing. Ja-

roslav Krása a František  Janoušek  (zvaný Pantin), kteří při 
vyprávění  vtipů  nešetřili  naše  bránice. Živě mám ve vzpo-
mínce zápas v Bosonohách, kde hráč „Buta“ (František Kon-
vica) dal tak prudkou „malou domů“ (takovou silou), že naše-
mu brankáři Kolaříkovi (pocházel z Nesvačilky) přišpendlila 
prsty k hornímu břevnu tak, až mu zmodraly nehty. Kolařík 
byl hodně vysoký, tak dosáhl až na horní břevno, které v naší 
době bylo ještě čtveraté. Humorná historka se také udála při 
pohárovém zápase s mužstvem Těšany. V zápalu boje jsme 
se srazili s Olinem Sedláčkem u lajny „blízko silnice“ a když 
jsme oba  leželi  na  zemi,  jeho maminka  (paní Sedláčková), 
velká fanynka těšanských fotbalistů, přiběhla ke mně a pře-
táhla mě  deštníkem  se  slovy:  „Tak  ty mně  budeš  svalovat 

mýho Olinka!“

Ještě prosím řekni našim čtenářům, jak jsi kon-
čil s kariérou v „áčku“?
Končil  jsem při  svém posledním zápase v Praci, 

protože  našich  kluků bylo málo. Už  jsem prakticky 
nehrával, ale chtěl  jsem pomoci. Když na mě teh-
dy  sedmnáctiletý  spoluhráč  Pavel  Putna  zavolal: 
„Strécu, nahréte!“, nahrál jsem mu a Oldřich Laš-

tovička ml.  z  této nahrávky dal  gól. Po  tomto  zápase  jsem 
poručil v hospodě hráčům dvacet piv a už jsem věděl, že kon-
čím a že mě už nikdo nepřemluví.

Co nyní děláš v důchodu a čím se bavíš?
Bavím se mým celoživotním koníčkem, a to chovem spor-

tovních  poštovních  holubů.  Jedním  z mnoha  závodů,  které 
holubi absolvují, je i ten nejdelší, dlouhý 1 000 km, z Belgie 
z Bruselu. Tohoto koníčka, pokud to zdraví dovolí, se nechci 
vzdát až do smrti.

A jakou radu bys dal mladým do života?
Přál bych si, aby fotbal nezaniknul. Má to v době mobilů, 

tabletů a počítačů  těžké, ale mladí by si měli uvědomit,  že 
sport patří k životu a má své pevné místo na Zemi. Je to ko-
lektivní hra a utužuje přátelství na celý život.

Závěrem bych Ti chtěl, Dolfo, opožděně ještě jednou moc 
poblahopřát ke Tvým 75. narozeninám a poděkovat za krás-
ný, milý a otevřený rozhovor. Také bych chtěl moc poděkovat 
za bratra Pavla, na kterého jsi tak krásně a ochotně vzpomínal 
při všech jeho fotbalových krocích. No a v neposlední řadě 
vyřizuji blahopřání a poděkování bývalých hráčů a moutnic-
kých fanoušků, kteří měli tu čest neděli co neděli ve své době 
vidět bratry Pavla a Dolfu Dohnálkovy, jak rozdávají fotbalo-
vou radost a pěkné zážitky, a že jich nebylo málo!

Za rozhovor mnohokrát děkuje
Robert Ostrovský

Bratr Pavel hrál obranu a já v záloze. Také jsem 
rok strávil v moutnickém „áčku“ jako brankář 
s velmi dobrým výsledkem, protože obrana 

Je pravda, že předseda klubu Old-
řich Laštovička udělal z bratra jednate-

táhla mě  deštníkem  se  slovy:  „Tak  ty mně  budeš  svalovat 
mýho Olinka!“

čil s kariérou v „áčku“?

protože  našich  kluků bylo málo. Už  jsem prakticky 
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MOUTNICE

Milí Moutničáci,
léto už je u konce a pomalu se překlápí do babího léta a do 

podzimu. Doufám, že jste si letní dny náležitě užili, odpoči-
nuli si na dovolené a načerpali síly.
Dny se zkracují a sluníčko už nemá takovou sílu. Za pár 

dní už bude měsíc říjen a podzim se přihlásí o slovo. S podzi-
mem přicházejí mlhy a sychravé počasí a příroda se pomalu 
ukládá ke spánku. Listy na stromech se zabarvují do nádher-
ných obrazů a ukazují nám svou poslední krásu před zimou. 
Pro nás myslivce také začíná období společných honů na 
drobnou zvěř. Je to takové pomyslné vyvrcholení celoroční 
práce myslivce, ale rok myslivce přináší také velké množství 
práce.
Není pravda, že myslivci jen chodí na podzim střílet a pak 

do lesa a do pole celý rok nestrčí nos. Myslivci se celý rok 
o zvěř starají. Je to práce, která je velmi důležitá, ale často 
není vidět. V létě v horkých dnech, kdy zvěř nemá v dosahu 
žádný zdroj vody, nosíme nebo vozíme vodu do napaječek. 
Po žních už je potřeba nosit zrno do zásypů, aneb jak říká 
stará myslivecká poučka: „Poslední zrno z pole, první zrno 
do zásypu.“. Po žních totiž velká část obživy zvěře zmizí, 
a i když se to nezdá, zvěř může strádat. Zvěř totiž musí během 
léta a podzimu nabrat zásoby tuku a živin, aby přežila zimu. 
V zimě, když napadne sníh, je potřeba nosit do krmelců seno 
nebo jetel a do zásypů zrno, protože zvěř si pod sněhem po-
travu těžko hledá. Na jaře je potřeba po zimě v zásypech ukli-
dit a takzvaně provést jejich sanitaci. Je potřeba zásypy obrýt 
a zasypat vápnem. No a  takto pořád dokola znovu a znovu 
každý rok. Jak jsem psal již výše, je to práce, která není vidět, 
ale je velice důležitá.
Společné hony na drobnou zvěř jsou pro společnost samo-

zřejmě nejvíce viditelnou aktivitou myslivců. Pro nás mys-
livce je to příjemný čas strávený v přírodě mezi kamarády. 
A ještě když máte na pomoc loveckého psa, bývá hon nád-
herným zážitkem. Po honu pak následuje poslední leč s pose-
zením na myslivně nebo v nějaké hospůdce. K poslední leči 
také patří lahodné jídlo většinou ze zvěřiny, něco dobrého 
k pití a také pěkná písnička, myslivecký soud nebo takzvaná 
myslivecká latina, kdy se vyprávějí lovecké zážitky s trochou 
vtipu a fantazie.

Společné hony mohou být ale taky nebezpečné. Stále mu-
síme mít namysli, že používáme střelnou zbraň, která může 
člověka zranit nebo i zabít. Opět vás chci nyní o něco popro-
sit. Pokud v době honů půjdete na procházku a potkáte sku-
pinu myslivců s puškami a psy, nechoďte schválně do míst, 
kam by mohli střílet. Myslivec sice nikdy nesmí vystřelit na 
to, co na sto procent nepozná, ale může se stát, že se nějaký 
brok odrazí od zmrzlé hlíny, nebo nějakého kamenu, a  ten 
pak může někoho zranit. Svoje pejsky si uvažte. Může se stát, 
že vběhne do leče a veškerou zvěř z ní vyžene. Pro pejska 
ale pohyb na volno při honech může být nebezpečný. U nás 
se to tak často nestává, ale v honitbách, kde je vysoký počet 
černé zvěře, tedy divokých prasat, se nezřídka stává, že vy-
plašené nebo raněné divoké prase napadne psa na procházce 
a  nepěkně ho zraní. Z  takových příhod bývají nakonec jen 
velká mrzení.
Když uvidíte myslivce na honu, jak jsou rozestoupeni 

v poli a takzvaně zatahují leč, nejlepší je uvázat si co nejdří-
ve svého pejska a  jít na opačnou stranu něž jdou myslivci. 
Myslivci totiž o vás v té době vůbec nemusí vědět a mohou 
vystřelit vaším směrem a vy z toho můžete mít v lepším pří-
padě velké leknutí.

Nyní bych ještě rád napsal pár řádků o nutrii říční, která se 
poslední roky objevuje i v okolí naší obce, a dokonce i uvnitř 
naší obce. Nutrii říční (lat. Myocastor coypus) jste určitě už 
všichni viděli alespoň na obrázku a myslím, že velká část 
z vás ji viděla na některém potoce v našem katastru i naživo.
Nutrie pochází z  jižní Ameriky a  byla do českých zemí 

a také poprvé do Evropy dovezena v roce 1924 z Argentiny 
na farmu v Jablonném nad Orlicí. Chovala se hlavně pro svoji 
kvalitní kožešinu, ale také na maso.
Nutrie říční má válcovité tělo pokryté hustou, vodě odol-

nou srstí. Její oči a uši jsou umístěny výše na hlavě, což jí 
umožňuje vidět a slyšet při plavání. Její silné nohy jsou vy-
baveny plovacími blánami, což jí dává pohyblivost ve vodě. 
Toto zvíře je převážně býložravec, živí se vodními rostlina-
mi, trávou a kořínky, ale také může konzumovat hmyz, ryby 
a měkkýše.
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VĚDĚLI JSTE, ŽE…

Nutrie nemá v našich zemích přirozeného predátora, a pro-
to se v divoké přírodě velice rychle množí. V některých čás-
tech naší země je nutrie dokonce přemnožena a dokáže způ-
sobit velké škody na zemědělských plodinách.
Nutrie také mohou mít velký vliv na místní ekosystémy. 

Tam, kde se nutrie staly invazivním druhem, mohou ohrožo-
vat místní ekosystémy. Mohou ničit břehy řek a jezer, sežírat 
místní rostliny a  ovlivňovat vodní ekosystémy. Nutrie také 
mohou roznášet různé nemoci přenosné i na lidi. Je tedy po-
třeba mít se při setkání s nutrií na pozoru.
Nutrie může být také bezprostředně nebezpečná pro vaše 

pejsky. Když se nutrie cítí ohrožená, může být velice agresiv-

ní a doslova bojuje o život až na krev. Sám jsem byl jednou 
svědkem toho, kdy asi pětikilová nutrie málem zabila velké-
ho psa vážícího skoro třicet kilogramů. Nutrie má totiž vel-
ké ostré přední zuby a když ji pes nebo jiné zvíře napadne, 
instinktivně se brání a snaží se agresora pokousat hlavně na 
krku v místě tepen. Když se nutrii povede pejskovi prokous-
nout krční tepnu, tak tento pejsek do pár minut vykrvácí a bo-
hužel mu není pomoci.
Proto je vždycky lepší, když jdete kolem potoků a mokřa-

dů, kde se nutrie zdržují, raději si svého pejska uvázat a ne-
pouštět ho do křovin a  rákosí okolo těchto vodních toků 
a ploch. Můžete tím předejít zranění nebo dokonce smrti své-
ho psího kamaráda.

Nakonec tohoto článku bych vám všech chtěl popřát krás-
ný podzim a  spoustu krásných zážitků v přírodě. I  podzim 
umí vykouzlit krásné okamžiky a zážitky a doufám, že si je 
všichni užijete.

Za Myslivecké sdružení Moutnice – Nesvačilka
Petr Janoušek

Foto, Nutrie: Autor: Petar Milošević – Vlastní dílo, CC BY-SA 4.0, 
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=54998288

Ptáci v Moutnicích

Věděli jste, že v Moutnicích a blízkém okolí lze pozorovat 
přes 50 druhů ptáků? Některé druhy se u nás vyskytují celo-
ročně, jiné zde pouze hnízdí nebo naopak zimují.
Určitě všichni znáte vrabce, sýkory, holuby, vlaštovky 

nebo kosy, jsou zde ale v hojném počtu zastoupení taky drav-
ci, můžete tu spatřit sovy, a dokonce u nás pravidelně hnízdí 
jeden tropický zástupce. Představím vám několik nejzajíma-
vějších ptáků, a pomocí QR kódu si můžete poslechnout také 
jejich zajímavý hlasový projev.

Jedním z  nejvíce zajímavých pěvců, které můžete u  nás 
spatřit, je bezpochyby Žluva hajní. Vyskytuje se u  nás od 
přelomu dubna a května a na zimoviště do východní a jiho-
východní Afriky odlétá koncem srpna, začátkem září. Že se 
jedná o tropického zástupce, je jasné na první pohled. Zářivě 
žlutý sameček je jeden z  nejkrásnějších ptáků u  nás. Je to 
poměrně plachý pták, proto jej pravděpodobně budete spíš 
slyšet než vidět. Jeho zpěv je však stejně zajímavý jako jeho 
zbarvení. Pozor však, často a rád ho napodobuje špaček!
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Nejčastěji můžete žluvy vidět (slyšet) kolem kostela a hos-
pody u hřiště, v lesíku směrem na Nesvačilku nebo v lesíku 
kolem Lízalky.

Autor nahrávky: Vladimir Yu. Arkhipov, Arkhivov, via Wi-
kimedia

Další zajímavý pták, kterého můžete u nás pozorovat, je 
Čejka chocholatá. Na jaře je to jeden z prvních ptáků, který 
se sem vrací ze svých zimovišť na přelomu února a března. 
Od srpna pak odlétá zpátky do svých zimovišť v Jihozápadní 
Evropě a Severní Africe. Je zajímavá nejen svým vzhledem 
a nezaměnitelným zpěvem, ale také nápadným letem. Je to 
opravdu obratný letec. Ve vzduchu dělá kotrmelce, přemety 
nebo tzv. lopingy, které doprovází naříkavým hlasem a zvu-
kem prudce mávajících křídel. Celá hejna je možné potkat 
na polích kolem Lízalky a na polích za čističkou. A letos se 
jeden pár usadil v blízkosti nově vybudovaného biocentra za 
hřištěm.

Autor nahrávky: Aubrey John Williams, The British Libra-
ry Board, via Wikimedia

Ze zástupců dravců stojí za zmínku Moták. U nás je mož-
né pozorovat všechny tři druhy Motáků, které žijí na území 
ČR. Moták pochop, Moták pilich a Moták lužní (toho uvidíte 
ale spíše výjimečně). Typický je svým letem. Často je pozo-
rován, jak léta nad poli houpavým letem (jakoby se motal) 
a hledá kořist. Je to však zdatný letec, který je schopný v mži-
ku změnit směr letu, když spatří svou kořist.

Nejčastěji se u nás můžete potkat s Motákem pochopem, 
ale zajímavější a na první pohled rozeznatelnější (co se sam-
ců týče) je Moták pilich. Samice a mladí ptáci (mimo výraz-
ného bílého kostřce na ocase) jsou hnědě zbarvení, a proto 
zaměnitelní s Motákem pochopem. Avšak dospělý samec je 
svým šedým zbarvením s černým zakončením křídel nepře-
hlédnutelný.
Co se týče hnízdění, je to poměrně ohrožený pták vzhle-

dem k tomu, že u nás hnízdí na zemi, převážně v zemědělské 
krajině. Letos jsme však s  nadšením vypozorovali úspěšný 
odchov rovnou tří mláďat! A k tomuto úspěšnému hnízdění 
pomohla výstavba biokoridorů kolem Moutnic. Protože právě 
zde se podařilo bezpečně tato letu schopná mláďata vyvést.

Bohužel v posledních letech dochází k obrovskému úbyt-
ku ptactva. Je to hlavně z důvodu změny hospodaření a in-
tenzifikace zemědělství. V  obytných částech je to úbytek 
hnízdních možností pro ptactvo, velké skleněné plochy (čtyři 
nálepky dravce na prosklené autobusové zastávce opravdu 
nestačí…). U nás jsou jedním z důvodů úbytku ptactva také 
naše kočky domácí. Jsou přemnožené, většina z nich je puš-
těná volně, doma ji však čeká teplý pelíšek a plná miska, tak 
často loví (nejenom) ptáky jenom tak, pro hru. Ohrožení jsou 
také dravci, jedni z toho důvodu, že hnízdí na zemi v inten-
zivně obhospodařované zemědělské krajině, pro jiné se sta-
nou smrtelnou pastí nechráněné sloupy elektrického vedení 
a bohužel i v dnešní době ještě pořád platí: „co má zahnutý 
zobák musí pryč” (viz mediálně známé otravy dravců), byť se 
většina dravců živí hlodavci a zdechlinami… U mnoha ptáků 
ale také často dochází k  lovu na jejich migračních trasách. 
Například i čejky chocholaté jsou v dnešní době loveny, a to 
i ve vyspělé západní Evropě.

Katarína Hanulíková

Foto zdroje
Moták pilich
autor: Александр Чегодаев
This image was originally posted to iNaturalist by tcager at 
https://www.inaturalist.org/photos/265961899. It was reviewed 
on 10 April 2023 by INaturalistReviewBot and found to be 
published under the terms of the Cc-zero license, Wikimedia

Žluva hajní
autor: Michel Idre
from Plaisance du Touch, France, CC BY 2.0 
<https://creativecommons.org/licenses/by/2.0>, via Wikimedia 
Commons, Wikimedia

Čejka chocholatá
autor: Nicolas Weghaupt
This file is made available under the Creative Commons CC0 
1.0 Universal Public Domain Dedication.
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VINUM BONUM MORAVIAE – vinaři Moutnice z. s.

Máme tu konec září, nastalo vinobraní – každoroční vy-
vrcholení vinohradníkovy sezony. Letos díky extrémně slu-
nečnému září začalo o skoro čtrnáct dní dříve než obvykle. 
Určitě jste už ochutnali letošní moutnický burčák, ať na Ro-
zárovských hodech, nebo přímo od vinařů.
Letošní počasí nebylo pro vinaře špatné, jen deště přišly 

v sezoně asi ve třech vlnách, kdy napršelo naráz velké množ-
ství srážek. Naposledy o letošních deštivých hodech, což tro-
chu ohrozilo některé háklivější odrůdy.
Sešli jsme se na Slavnosti vína v polovině června. I když 

nás trochu pozlobily dešťové přeháňky a přišlo o něco méně 
návštěvníků než na loňskou výroční akci, nálada a letní poho-
da byly skvělé a ohlasy veskrze pozitivní.
Při letošních Dnech obce proběhla taková malá vinařská 

akce, kdy jste mohli navštívit několik našich otevřených skle-
pů a lisoven, okoštovat pár vzorečků vína a burčáku a vzhle-
dem ke zvolenému termínu vidět vinaře přímo při zpracování 
hroznů. Doufám, že se vám u nás líbilo a budete se do našich 
sklepů vracet.
Chystáme tradičně „Svěcení vína“ 27. prosince, plánuje-

me Vinařský ples a další akce. Momentálně jsme ale zcela 
pohlceni vinobraním a snahou dosáhnout slušné cukernatos-

ti hroznů v kombinaci s  jejich slušným zdravotním stavem. 
Sehnat brigádníky, zorganizovat sběr a zpracování úrody je 
vždy náročný logistický oříšek a spousta těžké fyzické práce. 
Zadostiučiněním je pak pro vinaře vaše účast na našich ak-
cích a když vám naše moutnické chutná.

Za VBM – vinaři Moutnice
Jiří Novotný
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